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CORRECTION

Calculez les intégrales suivantes :

2 1 6x2+4 1 2
1 Ilzf 4x3 —6x% +2x+1dx; 2. Ig=f —— dx; 3. 13=f (6x—3)e* ~*dx.
1 0

0 x3+2x+1

I [1 3x2 +4x

4.Iy=| —/————— dx
7 )0 B r2x2+1)3

1. (total1 point);
2. 0,5 pour la vérification de la dérivée, 0,5 pour le signe de I'argument du log, 1 pour le reste
(total 2 points);

3. 0,5 pour la vérification de la dérivée, 1,5 pour le reste (total 2 points);

4. idem.

2
1. Ilzf 4x3—6x2+2x+1dx=[x4—2x3+x2+x]?=6—1:5.
1
2. Ona(x3+2x+1),:3x2+2etx3+2x+1>0p0urx€[0, 1].

I 3x%+2
Donc 12=2f al dx=2[In(x*+2x+1)], =2(n4~1In1) = 2In4.

0o x3+2x+1
3. Ona(xz—x)/:Zx—l.

2 1
ex X —

1
Donc I3 = 3[ @x-1)e" *dx=3
0

4. Ona(x®+2x%+1) =3x% +4x.

1
Donc I = f
0

(3x2 +4x) (x3 +2x° + 1)_3 dx =
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5
ATaide du changement de variable u = vx -1, calculez I = f xvx—1dx.
2

1 point pour le calcul des bornes, 1 point pour le calcul dudu, 1 point pour I'expression correcte avec
u, 1 point pour la fin du calcul (total 4 points)

dx
Siu(x)=u=vx—1alors x=u’>+1dou au =2u et, enfin, dx = 2udu.

Par ailleurs, u(2) =v2-1=1letu®)=v5-1=2.
5 .8

2 2
OnadoncI:f(u2+1)u(2u) du:[2u4+2u2du:2[%+_
1 1

2 (136 8) 256
:2 =
3 I

15 15) 15°

e
Calculez a I'aide d'une intégration par partie I = f 9x2In(x) dx.
1

1 point pour I'identification de u' et v, 1 point pour le calcul de u et V', 2 points pour le reste dont 0,5
pour la formule de I'IPP méme implicite (total 4 points)

\

u=9x% | u=3x3

1
v=In(x) | vV ==
X

e 1 e
Dol l= [3x3ln(x)]f—f 3x3; dx:3e3—0—f 3x% dx =3¢’ - [x*]] =3¢ — (e —1) =2¢° + 1.
1 1
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Dans chaque cas, étudiez la convergence de la série de terme général Uy, et, si possible, calculez en la somme :

LU= —; 2.Up=2% su,=%. 4v.=[2225); suU,-=
n=3m P Eatr1 TUPT i AURT o SR

1 point par série (total 5 points)

4 3n+4 n3 (5n+2)" 3n+5n2
i 5 Up=—a—.
n

n
1
L. Uy= 4(—) donc la série est géométrique de raison 3

1 .
Comme -1 < 3 < 1, la série converge.

+00 4 1
On peut en calculer la somme : — =4——=6.
3" 1-1

n=0

. . 3n 3 .. .\ .
2. lim U,= lim — = - #0donc la série est grossierement divergente.
n—+oo n—+oo 5n 5

3. Lasérie est a termes positifs. Avec le critere de d’Alembert.

Ui m+1°nl m+D® n! m+D® 1 (n+1)?
U, m+D'nd  nd m+1)!  nd n+1  nd
U n+1)>? n? 1
lim =L = lim %: Iim — = lim —=0<1
n—+oo n—+oco n n—+oo p n—+oo n

n

donc la série converge.

4. Lasérie est a termes positifs. Avec le critere de Cauchy.

n/Un —

et comme % > 1 la série diverge.

U, =3% 45" 3L 52
S Yn= n T3 Tn2 n

5n+2 . 5n+2_5

im =
2n+1 n—-+oc02n+1 2

La série de terme général # est une série de Riemann convergente.
La série de terme général % est une série de Riemann divergente. C'est la série harmonique.

La série de terme général U, est donc divergente.
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